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Κυριακή της Ορθοδοξίας και ομιλία με θέμα «Η 
Ορθοδοξία και το Οικουμενικό Πατριαρχείο» 
στην Αρχιεπισκοπή Καναδά
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Στις 9 Μαρτίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Καναδά 
κ. Σωτήριος, συνοδευόμενος από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο 
π. Θεόδωρο Παρασκευόπουλο και τον π. Τριαντάφυλλο 
Πορφύρη, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής της 
Ορθοδοξίας στον Ιερό Ναό Προφήτου Ηλιού στη Μισισάγκα του 
Οντάριο.
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Παρών επίσης στο Ιερό Βήμα, συμπροσευχόμενος, ήταν ο π. Σταύρος Μανιάτης.

Η Κοινότητα, μία από τις μεγαλύτερες και πιο δραστήριες της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Καναδά, ήταν κατάμεστη από ευσεβείς Ορθοδόξους πιστούς, 
συμπεριλαμβανομένων πολλών νέων οικογενειών και νεολαίας, οι οποίοι 
προσήλθαν για να τιμήσουν τον θρίαμβο της Ορθοδοξίας. Η λιτανεία των Ιερών 
Εικόνων πραγματοποιήθηκε εντός του Ναού, με προεξάρχοντες τους μαθητές του 
Κατηχητικού Σχολείου, τους Ιερόπαιδες και ορισμένους Άρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Κατά τη διάρκειά της, όλοι οι πιστοί ύψωσαν με 
ευλάβεια τις Ιερές Εικόνες.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην τρέχουσα κατάσταση του 
κόσμου, συμπεριλαμβανομένης και της Ορθόδοξης Εκκλησίας, τονίζοντας την 
ανάγκη για μετάνοια κατά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, με 
ιδιαίτερη έμφαση στην ταπείνωση και την υπακοή.

Επίσης έγινε μνεία της Αγίας Θεοδώρας, Βασιλίσσης της Άρτης (11 Μαρτίου), 
αφού ένα από τα παρεκκλήσια του Ιερού Ναού Προφήτου Ηλιού είναι αφιερωμένο 
στη μνήμη της και φιλοξενεί ιερά λείψανά της.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, με την ευλογία του Αρχιεπισκόπου Σωτηρίου, 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της Κοινότητας παρουσίαση με θέμα «Η 
Ορθοδοξία και το Οικουμενικό Πατριαρχείο».

Ο π. Θεόδωρος Παρασκευόπουλος παρείχε την εναρκτήριο ομιλία και παρουσίασε 
στους παρευρισκομένους τον Εντιμολογιώτατο κ. Ευάγγελο Σωτηρόπουλο, 
Πρόεδρο των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στον Καναδά, ο οποίος 
και παρουσίασε το θέμα στους παρευρισκομένους.

Η παρουσίαση περιελάμβανε μια συνοπτική θεώρηση της διοικητικής δομής της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, με ιδιαίτερη έμφαση στην ιστορία και το πρωτείο της 
Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως. Επιπλέον, έγινε εκτενής αναφορά 
στο πρόσωπο της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, καθώς 
και στην πολυετή, επιτυχημένη και ιστορική διακονία Του.

Ακολούθησε συζήτηση με ερωτήσεις και απαντήσεις, παρέχοντας στους 
παρακολουθούντες την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τον π. Θ. Παρασκευόπουλο 
και τον Άρχοντα κ. Ευ. Σωτηρόπουλο. Η παρουσίαση αυτή ήταν μία ιδιαίτερα 
εποικοδομητική και ενημερωτική εκδήλωση, ειδικά κατά την ευλογημένη ημέρα 
της Κυριακής της Ορθοδοξίας, επιτρέποντας στους πιστούς στον Καναδά να 
γνωρίσουν βαθύτερα το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον εν Χριστώ πνευματικό 



μας Πατέρα, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.


